
北京临川学校 2015-2016 学年度下学期期中考试

高一化学试卷

说明 1．本试卷包括第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分 100分。考试时间 90分钟。

2．考生请将第Ⅰ卷选择题正确选项用 2B铅笔涂写在答题卡上。

可能用到的原子量：

H ：1 O ：16 C ：12 S ：32 K ：39 Na ：23 N ：14 Cl：35.5

第Ⅰ卷（54 分）

一、选择题（每题只有 1个正确答案，每小题 3分，共 54 分）

1. 原子核里一定有的微粒是（ ）

A.电子 B.质子和电子 C.质子和中子 D. 质子

2. 以美国为首的北约部队在对南联盟的狂轰滥炸中使用了大量的贫铀弹。所谓“贫铀”是从金属铀中提取出

以后的副产品,其主要成分是具有低水平放射性的 。下列有关 的说法中正确的是（ ）

A.质子数为 238 B.中子数为 146

C.质量数为 330 D.核外电子数为 146

3．已知 R
2+
离子核外有 a个电子，b个中子。表示 R原子符号正确的是

A．
b
aR B．

a+b-2
a-2R C．

a+b+2
a+2R D．

a+b
a-2R

4. 下列叙述中错误的是 （ ）

A．原子半径：Cl>S>O B．还原性：Na>Mg>Al

C．稳定性：HF>HCl>HBr D．酸性：HClO4>H2SO4>H3PO4

5.下列各组元素性质递变情况错误的是 （ ）

A．Li、Be、B原子最外层电子数逐渐增多

B．Li、Na、K、Rb的金属性依次增强

C．P、S、Cl最高正价依次升高

D．N、O、F原子半径依次增大

6. 已知质量为数为A的某阳离子Rn+,核外有X个电子，则核内中子数为 （ ）

A．A-x-n B．A-x C．A-x+n D．A+x-n

7. 与氢氧根具有相同的质子 数和电子数的微粒是 （ ）

A．CH4 B．NH4
+ C．NH2

- D．Cl-

8. 在周期表中，第三、四、五、六周期元素的数目分别是 （ ）

A．8，18，32，32 B． 8，8，18，18

C．8，18，18，18 D． 8，18，18，32

9.X元素的阳离子与 Y元素的阴离子具有相同的电子 层结构，下列叙述正确的是( )

A．原子序数 X<Y B．原子最外层电子数 X < Y

C．离子半径 X>Y D．原子半径 X<Y

10．下列说法正确的是（ ）

A．化学反应中的能量变化都表现为的热量的变化

B．需要加热才能发生的反应一定是吸热反应

C．放热反应在常温下一定很容易发生

D．反应是吸热还是放热与反应物和生成物所具有的总能量的大小有关

11．关于化学键的下列叙述中，正确的是（ ）

①化学键只存在于分子之间

②化学键是相邻原子之间强烈的相互作用



③化学键是一种静电作用

④化学键是相邻分之之间强烈的相互吸引

⑤离子化合物可能含共价键 ⑥共价化合物可能含离子键

⑦离子化合物只含离子键 ⑧共价化合物不含离子键

A．②③④⑦ B．②④⑤⑥

C．②③⑤⑧ D．①③⑤⑧

12．根据化学反应的实质是旧键断裂新键形成这一事实，下列变化不属于化学反应的是（ ）

①白磷在 260℃时转化为红磷 ②石墨在高温下转化为金刚石 ③NaCl熔化 ④五氧化二磷吸水 ⑤

冰熔化 ⑥HCl气体溶于水

A．③⑤⑥ B．①②④ C．③④⑤⑥ D．①③④⑥

13.一定条件下，可逆反应 2A B+3C，在下列四种状态中处于平衡状态的是( )

正反应速率 逆反应速率

A.v（A）=2mol／(L·min) v（B）=2mol／(L·min)

B. v（A）=2mol／(L·min) v（C）=2mol／(L·min)

C. v（A）=1mol／(L·min) v（B）=2mol／(L·min)

D. v（A）=1mol／(L·min) v（C）=1.5mol／(L·min)

14.把 100mL 6mol／L的 H2SO4跟过量锌粉反应，在一定温度下，为了减缓反应速率而不影响生成 H2的总量，

可在反应物中加入适量的 ( )

A.Na2CO3固体 B.水 C.硫酸钾固体 D. NaOH固体

15．下列常用干燥剂，不能干燥氯气的是（ ）。

A．浓硫酸 B．五氧二磷 C．碱石灰 D．氯化钙

16下列关于实验室制取气体所用试剂的组合不合理．．．的是： （ ）

A．制 Cl2： MnO2、盐酸（浓） B．制 H2：硫酸（稀）、Zn

C．制 O2： MnO2、H2O2 D．制 CO2：硫酸（稀）、CaCO3

17. 下列关于原电池的叙述正确的是 （ ）

A．原电池将化学能转化为电能

B．原电池负极发生的反应是还原反应

C．原电池在工作时其正极不断产生电子并经过外电路流向负极

D．原电池的电极只能由两种不同的金属构成

18.某金属能跟稀盐酸作用放出氢气，该金属与锌组成原电池时，锌为负极，此金属是 （ ）

A．Mg B．Cu C．Al D．Fe

第Ⅱ卷（非选择题，共 46分）



高一化学答题卡

选择题答案

1-5 6-10

11-15 16-18

第Ⅱ卷（非选择题，共46分）

二．填空题

19．（9分）在第3周期中，置换酸中氢的能力最强的元素的元素符号为 ，化学性质最稳定的元素符号

是 ，最高价氧化物的水化物的酸性最强的化合物的化学式是 ，碱性最强的化合物的化

学式是 ，显两性的氢氧化物的化学式是 ，该两性氢氧化物与盐酸.氢氧钠溶

液分别反应的离子方程式为：

、

。

20．（4分） 有：① 16
8O、 17

8O、18
8O ② H2、D2、T2 ③O2、O3三组微粒或物质，回答下列问题

（填编号）：

（1）互为同位素的是 ；

（2）互为同素异形体的是 。

21.（12分）实验室里用下图所示装置制取纯净的无水 CuCl2。

试回答下列问题：

（1）写出烧瓶中发生反应的化学方程式：

。

(2)B处盛有饱和食盐水，其作用是

。

（3）C处盛放的试剂__________（填名称），其作用是 。

（4）E处盛有___________（填名称），发生反应的离子方程式

为 。

22．（4分）下列五种物质中 ① Ne ② H2O ③ NH3 ④ KOH ⑤Na2O，

只存在共价键的是 ，

只存在离子键的是 ，

既存在共价键又存在离子键的 ，

不存在化学键的是 。（填写序号）

23. （10分）有 A、B、C、D 四种元素，A元素是地壳中含量最多的金属元素；B元素的原子其 M层（第三层）

电子数比 L层（第二层）少 1个电子；C元素的原子得到 2个电子， D元素的原子失去 1个电子，所得到的

微粒都具有与氖原子相同的电子层结构。回答下列问题：

⑴写出下列元素的名称：

A 、B 、 D

⑵ 画出 A离子、C原子的结构示意图：

、 。

24.（7分）在一体积固定的密闭容器中加入反应物 A、B，发生如下反应：A+ 2B = 3C。反应经 2min后，A

的浓度从开始的 1.0mol/L降到 0.8mol/L。已知反应开始时 B的浓度是 1.2mol/L，求：

（1）2min末 B、C的浓度。

（2）以单位时间内 A的浓度的减少来表示 2min内该反应的平均速率。
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